



# “莫兰蒂”前脚走，“马勒卡”后脚到 全省干部群众厉兵秣马 应急响应提升至Ⅲ级

边防官兵帮渔民收渔具

(上接1版)

温州公安边防支队派出由300多名官兵组成的30支小分队，在沿海乡镇进驻，随时准备抗击台风“马勒卡”，共疏散沿海地区的游客、渔民、养殖户500多人，转移渔船200余艘，帮助加固海上渔排、滩涂简易房等20多处，加固船舶150余艘。在瑞安市上望渔港码头停泊了不少回港避风的渔船，飞云江边防派出所官兵详细询问了渔民渔船归港的情况，并让他们注意做好防台抗台措施。对于船上留守人员的安全，边防官兵叮嘱船老大们要安排好值班人员，密切注意风浪情况，遇到情况及时报警。洞头边防派出所向辖区渔民发布台风海上警报和天气预报，要求出海、海上作业、海上养殖、海岛旅游等涉海活动船舶立即回港避风，做好防台工作，同时派出警力对辖区开展巡逻排查，转移海岛偏远地带20多名孤寡老人，帮助300多艘渔船加固抗台设施，转移网具等海上物资200多件。

台州公安边防支队密切关注台风最新动向，成立18支抗台小分队分赴一线，加强与地方党委政府、防汛、海事等部门协同作战，及时组织官兵深入辖区码头，村居及地势低洼地带，开展人员物资转移、渔船加固等防台准备工作，截至目前共疏散转移码头危险地带游客、渔船民300余人，帮助加固海上渔排、工地简易房等10余处，劝阻辖区工地停工10余处。针对温岭渔船纷纷进港避风的情况，礁山边防派出所官兵在辖区龙门港通航孔执勤，维护船只进港秩序，加固港内停泊渔船。目前，礁山所管辖的400余艘渔船已全部回港避风。坎门边防派出所官兵加强码头巡逻，设置警戒线，劝阻观潮群众远离危险地带，9月17日下午16时他们在东沙码头巡逻时，发现一名姓张的大妈还在码头摆摊卖食品，官兵及时上前劝阻，要求其转移到安全地带。

舟山公安边防支队罗家岙边防派出所官兵深入辖区港口、码头、船舶停泊点，帮助渔民转运渔用物资，加固船只，向渔民宣传台风期间船舶停港避风安全事项和防台防汛的应急措施，确保台风期间辖区安全稳定。此外，官兵还加强辖区街面及港口码头巡逻，最大限度保障辖区群众的人身财产安全。

据新华社消息，今年第14号台风“莫兰蒂”对浙江造成较为严重损失。受强降雨影响，部分地区堤防受损，房屋倒塌，农田受淹，交通、电力、通信中断，损失较为严重。据各地已经上报数据，截至9月17日11时，温州市、金华市、台州市、丽水市等5个市、32个县(区)受灾，受灾人口151.42万人；倒塌房屋902间；农作物受灾面积75.17千公顷，多处公路、供电、通讯中断。因灾死亡10人，失踪4人。



台州海事局三门海事处执法人员反复核查渔船防抗台风措施落实情况，严把开航关。



温州消防支队文成大队对器材装备进行全面检查，做好台风防御工作。



9月17日，玉环县龙溪镇斩港河畔机声隆隆，工人们正在雨中加固堤岸，防御台风“马勒卡”带来的强降雨。詹智 摄



帮助渔民加固渔船



边防官兵帮助渔民转移渔用物资



边防官兵在给渔民宣传防台防汛安全事项和应急措施